

罗清宇主持召开专题会议

扛起省会担当 努力争先进位 全力以赴完成全年目标任务

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)7月28日,省委常委、市委书记罗清宇主持召开专题会议,传达贯彻省委书记林武在省委常委会会议和全省服务业提质增效推进大会上的重要讲话精神,深入研判1—7月份全市经济形势,分析调度经济运行情况,研究部署下一阶段工作。市领导李新春、刘俊义、周计伟、赵忠保、刘鶴、杨继承、刘振华、张齐山、卢秋生、葛波蔚、陈博参加。

会议指出,今年以来,全市上下深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实省委省政府工作部署,统筹

推进疫情防控和经济社会发展,上半年主要经济指标较快增长,项目建设成效明显,发展质量稳步提升,民生保障不断强化,全市经济运行总体保持稳中向好、稳中加固、回升提速的发展态势。当前已进入冲刺全年目标任务的关键阶段,全市各级各部门要切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感,不断巩固“稳”的基础、积蓄“进”的力量、守住“保”的底线,继续扩大发展成果,提速三季度,冲刺下半年,全力以赴完成全年各项目标任务。要担当省会责任,紧紧抓住发展第一要务,继续巩固良好发展态势,努力实现一月更比一月好、下季度好于

上季度,提升首位度、当好排头兵,为我省全方位推进高质量发展作出省会贡献。要聚焦发展重点,围绕我市产业发展主攻方向,做优做强传统优势产业,培育壮大新兴产业,加快推进服务业提质增效,大力发展战略新业态新模式,努力构建多点发力、多元支撑的现代产业体系。要强化运行调度,各级党委(党组)要加强对经济工作的全面领导,总揽全局、靠前指挥、统筹调度;各有关部门要各司其职、履职尽责、形成合力,全面掌握行业、区域、企业相关指标运行情况,科学、依法做好人统工作,牢牢掌握经济工作主动权。要确保安全度汛,紧盯地铁、隧道等地下空间,施工工地、人员集中场所等重点区域,配强人员力量、备足防汛物资,做好值班值守、健全应急机制,强化险情处置、防范城市内涝,切实保障人民群众生命财产安全。要务实工作作风,坚持一线工作法,持续落实市级领导包联项目、坐班及协调例会等制度,不断优化营商环境,积极为企业排忧解难,全方位服务保障市场主体健康发展,着力提升经济发展的质量和水平,确保“十四五”开好局、起好步。

市直各相关部门、各县(市、区)委主要负责同志参加会议。

用心办好群众身边事

——记全省优秀共产党员、小井峪街道党工委书记刘莉

街道办事处的工作包罗万象、事无巨细,要想做好就要真正了解居民需求,有的放矢服务到居民心坎上,成为居民拥护和爱戴的“好管家”。万柏林区小井峪街道党工委书记刘莉,有着十多年的街道工作经验,先后在万柏林区的兴华街道、下元街道、小井峪街道工作过,在基层干部中是一名经验丰富的“老街道”。她说:“群众身边事,是街道工作的出发点和落脚点,我会用心办好。”

走进心坎里

“干好街道工作,心中一定要装着群众的喜乐忧愁。”在万柏林区小井峪街道党工委书记刘莉看来,街道的工作最能历练人,身处基层一线,就应该走进群众心坎里,为群众办实事、办好事,而这些事情都是等不得、慢不得、拖不得的。

刘莉给人印象很深刻,说话爽脆,办事利落。今年5月25日,她从下元街道调到小井峪街道,身为党工委书记,她感到既光荣又责任重大。在万柏林区,小井峪街道处于核心区域,辖区有16个社区,人口密集,其中有已完成改造或正在建设中的城中村,也有年代久远的老旧小区,还有新建成的住宅小区。不仅如此,这里正在打造体量庞大的“井峪新城”项目,这些都对城市管理提出了极高的要求。

这种情况下,如何才能打通服务居民的“最后一公里”?刘莉坦言:“我是一名党员,脑子里没有‘困难’二字,遇到啥问题都会想办法解决掉,办法总比困难多。”

见证新变化

在兴华街道工作时,刘莉遇到的第一个难“啃”的硬骨头,是兴华南小区的城乡清洁综合整治。兴华南小区是兴华街道最北面的一个小区,有40余栋居民楼,此前的乱象很多:空中,线缆密得像蜘蛛网;脚下,道路坑洼污水外溢;电动车充电难,停车位紧张……

那段时间,刘莉把全部精力都放在了小区整治上,组织人员拆违建、粉刷墙体、增添设施,小区从“面子”到“里子”都得到了提升,且一跃成为万柏林区在城乡清洁工作推进中的一个示范小区。环境变美了,居民看在眼里,也乐在心里。“以前下楼看哪儿都烦,现在就喜欢在院子里转转。”兴华南小区的居民王大爷说。

到下元街道工作时,刘莉正赶上我市创建第六届全国文明城市。她在上任后的第一次创城动员会上给大家鼓劲,“咱们要干就干最好,争就争第一,当就当标杆!”那段时间,她带领大伙,穿梭在大街小巷,现身于居民楼道,埋头苦干。经过创城的“洗礼”,如今的下元街道发生了翻天覆地的变化。



图为刘莉(左三)在街道庆祝中国共产党成立100周年暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式现场。

沉下心做事

“眼瞅着小区改造后面貌一新,咱住得美了,心气儿也顺了。”说这话的,是下元街道南内环五号院的一名住户。小区始建于1989年,为独院独楼无物业管理的居民小区。几十年来,小区院落一直无人维护修缮,楼院墙体斑驳灰暗、地面坑洼不平、公共设施陈旧,楼道内外存在乱堆放、电线私搭乱建等安全隐患。由于没有规划停车位,导致大多数车辆占道停放,小区脏乱差现象突出。刘莉在下元街道工作时,启动了南内环五号院的改造工作,对小区内外环境彻底整治。“以前住着挺‘寒碜’,现在是‘倍有面儿’。”南内环西街五号院居民用三个“如此”表达了他们的心声:“上级领导如此为民着想,街道社区干部如此辛苦,小区变得如此美丽。”

她在下元街道时,启动了大众棚户区的拆迁改造任务,创造了万柏林棚改新速度。大众棚户区占地面积约206亩,有建筑面积约13

万平方米,商铺、配套公建约2万平方米,涉及50余栋老旧建筑。从启动拆迁到区政府与项目建设方顺利签订合作协议,历时半年,刘莉经常奔波在棚户区工地一线,每天早上五六时就出门,晚上十一二时还在指挥部开协调会。让她欣慰的是:功夫没有白费。

城乡清洁工程、城中村改造、棚户区改造拆迁、老旧小区改造……从兴华街道、下元街道,再到现在的小井峪街道,刘莉几乎没有错过任何一个城市品质提升的重大项目。一个井盖、一盏路灯、一座公厕、一片绿地、一条街巷,街道的每一点变化,也印证了这座城市的日新月异。

对于街道工作,刘莉如此形容:“既要仰望星空,也要脚踏实地,无论在哪个街道工作,都要沉下心来为老百姓做点儿事。”

记者 李涛
通讯员 张靖武 文/摄

奋斗百年路 启航新征程 “两优一先”风采

太原往返成都 航班增多

本报讯(记者 李涛)7月29日记者从太原机场获悉,深圳航空加密太原往返成都航班,班期为每日一班,市民暑期出行更为便捷。

“黄山归来不看山,九寨归来不看水。”暑期来到,计划出外旅游的人很多,成都就是个不错的选择,可以领略九寨沟的自然风光,还可以在成都大熊猫繁育研究基地与大熊猫近距离接触。此次加密的航班号为ZH9477,8:20成都起飞,10:40抵达太原;航班号ZH9478,11:40太原起飞,13:55抵达成都。

目前,深圳航空已开通运行太原至11个城市的航班,包括成都、沈阳、南通、南昌、深圳、南京、常州、南宁、合肥、泉州、无锡,班期均为每日一班。

古交:

30吨清凉物品 关爱户外劳动者

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 原丽丽)炎炎夏日送清凉,丝丝关爱入心田。7月27日,古交市总工会“情系一线职工、夏季送清凉”活动启动。首批2吨多的白糖、冰糖、绿豆等降暑物品送到高温下在户外工作的环卫和园林工人手中。接下来,30余吨清凉物品将陆续送到公安干警、重点工程建筑工地、疫情防控一线、货车司机、快递小哥等户外劳动者手中。

进入暑期以来,为保障职工身体健康和生命安全,最大限度减少高温天气给职工带来的不利影响,古交市总工会相继开展“送清凉物资”“送政策宣传”“送健康服务”“送法律维权”“送安全培训”“送文艺演出”等六送服务活动,提升职工生活品质,让高温天气户外劳动作业的职工切身感受到工会组织的关爱和温暖。

环卫工人领到清凉物品后,高兴地说:“感谢工会对我们环卫工的关心,我们一定会好好工作,让城市变得更美更靓!”